
廉洁教育班会手抄报 争做文明少年班会
教案(实用5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？
下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来
看看吧。

廉洁教育班会手抄报篇一

1、使学生通过学习友善的品格，学会友善对待他人之道；

2、培养学生关于友善的良好品格；

3、使学生以实际行动践行“友善”的价值观。

学生感受学习友善的品格，学会友善的对待他人。

培养学生以实际行动践行“友善”的美德。

课件

一、设疑引入，启发思考。

“友善”，它是我们中华民族的传统美德，它无时无刻不在
我们身边，它在我们生活中的分量举足轻重。那究竟什么是
友善，为什么要友善，怎样才能做到友善？这就是我们今天
这节课要一起来探讨的关于友善的这个话题。

二、感悟友善，明白什么是友善。

1、请一位同学给我们讲故事《太阳和风的故事》。



听了这个故事，你能说说“友善”是什么吗？

小结：友善就是与人为善，宽容谅解他人，相互谦让。

宽容、保护别人的尊严、给别人帮助、给别人送去快乐、心
里装着需要帮助的人,这些都是友善。

2、如果你遇到下列场景你将会怎么做？

a、公共汽车上，有人不小心踩了你的脚；

b、课间，有同学无意中弄坏了你的书本

c、雨中行走时，别人不小心溅了你一身泥水;

d、你上体育课时，被同学绊了一下，摔倒了，你生气地要打
他。

3、举例说说：生活中，你曾经看到过哪些不友善的情况？

三、感悟友善，怎么做到友善?

1、小品欣赏：《赔不赔》

思考：你觉得小男孩与小女孩应该怎么做呢？

2、观察交流：售票处推挤现象造成什么后果？我们应该怎样
做？做一个友善的人需要理解；需要恰当的方式；友好的对
待身边人。

3、小明和小军在学校发生的故事。

做一个友善的人需要换位思考。



四、总结

生活是一面镜子。当你面带友善走向镜子时，你会发现镜中
的那个人也正满怀善意地向你微笑；当你以粗暴的态度面对
它时，你会发现，镜中的那人也正向你挥舞拳头。做一个友
善的人，不是一朝一夕的事情，需要我们长期的付出和行动。
因此，我希望大家把友善放在心里，落实到行动上，从小做
起，从自身做起，从身边一点一滴做起，做一个大家喜欢的
友善学生。
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名称爱心、诚信，争做美德少年。

2015.5.3 班会课

通过节目使同学们在思想上树立中华民族美德观念，弘扬美
德行为，树立良好中学生形象。

主持稿：叶雨薇

视频：李思萌

ppt制作：谢震霆

问答：李思萌

诗歌朗诵：叶雨薇

配乐的诗歌朗诵弘扬“无名英雄“的优良品质和刚过去的劳
动节相呼应(叶雨薇)



讲述尊老爱幼和诚信小视频和之后的知识问答抢答活动(李思
萌)

1. 诗歌朗诵

2. 观赏视频

3. 问答

4. 班主任致词

反思(主要写：班会的效果、进一步可改进的地方、可供借鉴
的经验等。其中班会的效果可写，通过本次活动本班学生获
得了哪些情感体验，思想、行为上有了哪些改变等等。)
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班会时间：20xx年9月26日

班会地点：九(2）班教室

主持人：班主任

记录人：班长

活动目的：

过这次主题活动，就是要使同学们从小就了解反腐倡廉的有
关知识，树立“廉洁光荣，腐败可耻”的意识和反腐败斗争
必胜的信心，培养正确、积极、健康的理想信念、道德观念、
法制意识和社会责任，成为全面发展的中国特色社会主义事



业的建设者和接班人。

一、主持人（班长):同学们，反腐倡廉对我们来说似乎还过
早，但我们正处在人生观、道德观、价值观和世界观的形成
阶段，最容易受外来不良思想的侵袭，及早进行廉洁教育，
就如同提前为我们筑起一道“防腐墙”,让廉洁“植根”在我
们的心田，让我们扬起敬廉崇洁之风，立下勤廉报国之志。

二、同学们讲由自己查找的廉洁小故事，感受古往今来高尚
的思想，走近廉洁，走进崇高。

三、在老师和主持人的引导下讨论身边发生的腐败现象，并
让同学们踊跃发言，点评自身与他人，并提出如何改正自身，
完善他人。如：大家就寒假的各种消费进行了讨论，分析了
自己过年过程中的浪费现象和原因，进一步统一了思想，意
识到节约的重要性，并准备在今后的生活和学习中注意节俭。

四、朗诵同学们自己编写的诗歌“敬清廉、争做正直小公民"
五、展开一场辩论会，两组同学为辩论双方，主题为“廉洁
教育进校园好还是不好”。先由双方辩手阐述各方观点，再
进行自由辩论。同学们辩论得很踊跃，大家各抒己见，例如，
正方认为：五年级是生理和心理渐趋成熟的阶段，这个时候
对其进行廉洁文化教育，就容易形成“先入为主”的效应，
从而将防腐倡廉的因子根植在我们的意识中；反方认为：现
在全社会都已经形成了反腐倡廉的。良好氛围，其有益有效
的正面效应，理所当然也会波及到小学生身上，同时学校进
行的素质教育也涵盖了倡廉的内容，在这种情形之下，学校
再额外的进行倡廉教育岂不是多余之举。正方认为：在学校
进行的素质教育中，的确有这方面的内容，只是没有单独的
列出来形成系列和专项。现在学校通过“廉洁文化进校园"活
动，就是整合历史上、现实中在廉洁方面有建树的人和事，
对学生进行系统的教育，营造一种氛围。而且随着社会多元
化的价值取向，学生中间存在一些个别“小腐败”现象，所
以有必要在小学生中开展防腐教育。



六、响应“小手牵大手”行动，现场征集“敬廉崇洁”小标
语，送给我们的老师和父母。如：“廉洁，从自身做起，让
快乐永在；清正，从大家做起，让幸福长留"；“你拥有廉洁
这个美德，请不要因为一时私心破坏它” ;“廉洁在我心，
我心将更美"等等。

七、班长总结：同学们，今日之我们，明日之栋梁，就从现
在开始，从一点一滴做起，让敬廉崇洁、诚信守法跟随我们，
陪伴我们吧！让我们做一名敬廉崇洁的好学生。
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1、通过班会活动，使学生懂得我们中华民族是世界闻名的"
礼仪之邦"，讲文明礼貌是中华民族的优良传统，是做人的美
德，更是一个现代文明人必须具备的美德。

2、通过主题班会活动，使学生继承优良传统美德，增强爱国
情感，从小养成良好的行为习惯，初步树立社会责任感。

主持人：中国自古以来就是礼仪之邦，文明礼貌是中华民族
的优良传统，作为新一代的少年儿童，我们更不能忘记传统，
应该力争做一个讲文明、懂礼貌的好学生，让文明之花常开
心中，把文明之美到处传播！现在我宣布：《文明礼仪伴我
行》主题班会现在开始。

（一）家庭文明礼仪

主持人：现在我们都是独生子女，没有兄弟姐妹，那么我们
就把我们的同学们当成我们的兄弟姐妹吧！

（二）校园文明礼仪

知识抢答：答对的会有小小的奖励！



看来我们的同学在学校和老师的教育和帮助下，学会了许多
的文明用语，你们真棒！

主持人：你知道校园礼仪都有什么吗？

学生自由发言

主持人：规范的校园礼仪是怎样的呢？

1、升旗是应该怎样做？

2、上课时应该怎样做？

3、上操时应该怎样做？

4、集合时要怎样做？

亲爱的同学们，文明礼貌是一粒最有生命力的种子，作为一
名学生，作为中华民族的后代，我们有义务，有责任弘扬我
们的礼仪传统，树立良好的自身形象。只要心里播下这粒种
子，它就会在我们的精神世界里生根、开花、结果，那么我
们的社会就会更美好！希望通过这次活动，能让我们真正理
解文明礼仪的重要性，让我们把文明的种子撒遍生活的每一
个角落，让文明之花越开越盛，开遍家庭、校园、社会！

同学们齐读：你我同进步，团结友爱、互相帮助记心里。
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活动目的:

随着全国第四次环保会议的召开，结合哈市“创设国家环保
模范城”这一宗旨，让学生通过班会的形式了解创设国家环
保模范城市的意义，进而从自身做起，努力为校园环境的洁



静献出自己的微薄之力。培养学生的环保意识，努力争做环
保使者。

活动准备: 多媒体课件、统计表，儿歌和三句半。

活动过程:

一、导入：

师：亲爱的同学们，大家好！我们都知道自全国第四次环保
会议召开以后，我国的环保工作开始进入了一个新的发展时
期，其中创设国家环保模范城市成为了重中之重。因为这不
仅对提高人民群众生活质量起到了积极推动作用，而且是一
个城市文明进步的体现。而环境污染则是当今人类社会面临
的一个严峻问题，因为环境与我们的日常生活息息相关。远
的不说，在我们的校园就存在着污染问题，为了能使我们的
校园环境更加清新，今天这节课我们就以“争做环保使者 共
创洁静校园”为主题开一个班会。现在我宣布“争做环保使
者共创洁静校园”主题班会现在开始。

二、美丽的校园

师：静能生慧，诸葛亮说“非宁静无以致远，非淡薄无以明
志”。只要你走进校园、走进教室，就应“轻轻走、悄悄
说”；净能生美，校园、教室内的环境卫生是一所学校、一
个班级整体风貌的一面镜子，做为胜小人，我们有义务把我
们的家打扫地干干净净。我们在干净整洁、宽敞明亮的环境
里读书学习便会成为一种享受，所以我们应常“伸伸手、弯
弯腰”。（播放校园环境课件）同学们，看，这就是我们美
丽的校园，这高耸的教学大楼，让人油然而生一种庄严、肃
穆的感觉，它是孕育人才摇篮。我们胜利小学的校园环境优
雅，美丽整洁。我们每一个胜利小学的学生都为能在这里学
习和生活而感到骄傲和自豪。（课件：美丽的校园）



1、畅谈“洁”与“静”

师：可是，这美丽之中却时常出现一些与之不和谐的现象
（播放课件：教室里个别小淘气见老师没到校就在教室内跑
闹不上自习（班长教育不听劝）；走廊里个别同学见没有值
周生，不靠右通行，打打闹闹（见值周生便跑了）；有的同
学午休时在教室里把水果皮乱扔……）

师：同学们，看了刚才的图片，你有什么话想要说吗？

生1：俗话说：“我们生活中并不缺少美，而是缺少发现。”
从入学到现在，我已经在胜利小学生活了五年，虽然我们的
校园环境有了很大的转变，操场由原来的尘土飞扬变成了今
天的清洁平坦，但我还是会常感叹我们学校没有实验小学那
样的宽阔的操场、那样令我向往的塑胶跑道，可是当我看过
刚才的这组图片以后，我才真正明白只有拥有一颗宁静淡泊
的心，才会发现这份美。

生2：有句诗是这样写的：“不识庐山真面目，只缘身在此山
中。”好多人都羡慕我们是胜小的学子，胜小的校园除了有
着他校无法比拟的浓浓的书香味，更有许多我们无法用语言
形容的精彩和美丽。在上学期我就利用课间时间在操场上、
教学楼内去观察、去找寻我心中的胜小那份独有的静（净）
之美。今天当我再次看到这些图片时，我的内心依然是很激
动，其实我们胜小的静（净）之美无处不在，我衷心地希望
同学们都能用自己的慧眼去发现校园的美，用自己的言行为
校园的这份静（净）之美锦上添花。

生3：我觉得优美的校园环境，能让我们学习进步，成为一个
道德高尚的`人，同时优美的校园环境，也能让我们学会宽容
谦让，学会如何做人。

生4：我赞同她的观点。的确，优美的校园环境，还能让我们
懂得珍惜，学会彼此关爱，学会知书达礼，成为一个文明青



少年。

生5：看了刚才的这几组图片，我也深有感触。因为在胜小生
活这五年里，我目睹着胜小的变化与发展。今年我们胜利小
学还被评为了“品牌学校”，当然我也就成为了名副其实
的“品牌学生”了。每当我身边的叔叔阿姨夸我有涵养、素
质高时，我都会自豪地告诉他们：“我是胜利小学的！”可
是，看了刚才的图片让我感到很羞愧。

生6：是啊，每天我们都生活在胜利小学这个大家庭中，在这
里学习、生活，胜利小学学就如同我们的第二个家。这里的
一草一木都是我们的朋友，它们和我们共同呼吸，共同成长
着；这里的一砖一瓦都是我们的伙伴，和我们共同承受，共
同迎接每一个未知的挑战！所以我真的希望这鲜明的对比，
能唤醒那些同学的责任意识，让胜小因我们而骄傲、自豪！

师：是呀，今天我因胜小而骄傲，明天胜小因我而自豪！为
了这个目标，我们每一名胜利人都应该从小树立责任意识，
从小养成良好的学习生活习惯，成为一名人见人爱的环保使
者。

生1：平常我看到一些淘气的男生把垃圾筒当成篮球筐，在很
远的地方就向垃圾筒里扔垃圾，结果常常是扔在了筒外，然
后扬长而去，我真为他们的所作所为感到羞愧。所以我想在
班级的垃圾筒边贴上这样一句话：垃圾箱不是篮球筐，请勿
投三分。

生2：我们学校每天中午大队部都会播放一些好听的乐曲，目
的是让学生们在音乐中陶醉于书中的故事，可是往往有很多
不自觉的同学打破了这种美好，在教室和走廊内大声的喧哗，
影响了其他同学读书和学习，所以我想告诉那些打闹的同学
们：在宁静的环境，悠闲的心情静静地读书，那是人生最有
味的享受。



生3：夏天的时候，校园的花坛里已经种上了美丽的鲜花供大
家欣赏，但午休的时候常会有一些小同学或是大同学在花坛
边玩游戏，偷摘花，还有的同学将吃剩的果皮或纸屑趁人不
备偷偷地丢在花坛里，这样既不环保又不卫生，有损于我们
的校园环境。所以我想在花坛边贴上这样一句话：花儿很美，
爱它的人心灵更美。以此来奉劝那些同学以后不要这样做了。

师：听了大家的发言，我也深有感触。的确，校园的环境与
我们息息相关，我们每天在学校里学习生活，每天几乎多半
的时间是在校园里度过的，校园环境的好不坏直接关系到我
们这个胜利小学的发展。品牌学校应该树立品牌学生，我们
应该拿出我们胜小人该有的风姿，展示给所有人。你们说对
吗？课前有一部分同学为了这次班会对整组同学进行了一周
的考评，现在就有请他们来谈一谈吧！

生：一周来，我和全组的成员一起进行了调查，成绩不是很
理想。生1：个别学生还是会在教室内或是走廊大声的喧哗、
追逐打闹，仅这一周就有近13人这样肆无忌惮的违反校规、
班规。生2：还有近10名同学中午在学校吃饭后和同学们在教
室里打闹，把教室弄的乱七八糟，有的同学来早了无法看书
和学习。生3：这一周来无论是上什么课，总有人随意的乱扔
纸屑，班主任的课还好一些，上科任课时这样的现象尤为严
重。就这周的美术课上，我就看到有17人乱扔纸屑，组长管
他他还不听。生4：我调查的是同学们一周的值日情况。多数
学生能够自觉地去值日，而且打扫的很到位，很彻底。但是
还是有个别学生值日时不干活，在教室里打闹，还有一部分
同学不愿意不自觉地去值日，经常以各种理由逃避值日。
（出示：统计表）组长汇报：听了组员的调查，我想大家一
定心理不舒服吧，所以为了我们班级的环境能更洁净，我们
全组的同学决心绝不给班级和胜小摸黑，我们决心做到以下
几点：（全组同学齐读:（1）铃响立即排好队，不大声喧哗，
不勾肩搭背。（2）午休时安静就餐，不边吃边聊,不在教室
里追逐打闹。（3）废纸或其他垃圾放在自己的垃圾袋中，绝
不随意乱丢。（4）每天认真做好值日，保持教室、校园整洁



优美。（5）不在教室和校园内追逐打闹，维持良好的秩序。

师：我相信有决心有信心的去做就一定会取得成功。在这我
代表五年二班全体同学感谢綦媛小组为我们所做出的表率作
用。爱比克泰德曾说过：你每天生活得是否幸福并非取决于
天性，而是取决于你是否拥有好的习惯。所以一个校园的和
谐氛围是靠每一名师生的良好习惯打造出来的。

我们四人走上台，锣鼓声声敲起来，面向全班的同学----开
场；

今天上台说一说，安静干净首当先，大家认真听一听----快
说；

教室楼道不追逐，上下楼梯右边走，跑跳打闹都不要----安
全：

上下楼梯要排队，并行拥挤可不对，年级有序不争抢=====真
好；

教室看书勤用脑，安静欣赏不议论，看后把它原处放=====美
观；

文明环保伴我行，品格高尚做栋梁，我们大家都努力=====能
行；

说到这里停一停，在场同学可听清？你做我做大家做=====欢
迎！

（齐）我们大家齐欢迎！

你拍一，我拍一，保护环境争第一。你拍二，我拍二，

清洁环境人人爱。你拍三，我拍三，伸伸手来不怕脏。



你拍四，我拍四，做事不能想自己。你拍五，我拍五，

个人卫生我做主。你拍六，我拍六，环保使者我优秀。

你拍七，我拍七，垃圾莫要随便弃。你拍八，我拍八，

学校班级是我家。你拍九，我拍九，讲究卫生要持久。

你拍十，我拍十，校园环境要坚持。要坚持！

师：很高兴同学们都能感受到校园中拥有一份静与一片净的
重要性和必要性，让我们行动起来吧！为拥有美丽、整洁的
校园环境献出自己的一份力量吧！请看第四组同学印制
的“静在我校、洁在我行”宣传单：（播放课件）

1、如果你在楼内或教室，请保持安静，如果你在操场，请注
意安全。

2、如果你手中有果皮、纸屑，请把它放入垃圾箱内，请注意
讲卫生是最好的习惯。

3、如果你发现地上有一片垃圾，请你弯一下腰，主动把它捡
起来。

5、如果今天你值日，请你仔细一些，不要放过每一个角落，
不要让垃圾被风吹跑。

6、如果今天你不值日，请你要切记：珍惜别人的劳动成果才
是道德的体现！

师：同学们，做到这些是我们义不容辞的责任。让我们都参
与其中，互相监督、互相提醒，让这些好行为成为一种习惯，
因为受益的不只是胜利小学，而是我们自己。如果我们每一
个胜利人都能做到这些，那我们的校园环境就会锦上添花。



师：亲爱的同学们，校园的安静、整洁是学校文明程度的标
志。我们要有时代责任感，着眼身边，立足校园。进入校园
后即要轻轻走、悄悄说；走在校园里要多伸伸手、弯弯腰。
下面请全体同学起立，举起右拳，让我们一起承诺：（出示
承诺书）听了同学们的承诺，让我感受到了你们的一份热情、
一份真诚。是啊，“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”，
让我们从我做起，从小做起，从身边做起，从现在做起。洁
在胜小校园，静在胜小校园，共建整洁、安静的胜利小学，
我相信胜利小学的明天一定会更好。（合唱：明天会更好）

三：班主任讲话

师：今天的班会开的很成功，从同学们的表现看的出同学们
对校园环境问题的关注。我想大家在班会上已经深刻地感受
到了生活处处是细节，细节点点积素养，素养默默铸文明的
道理。播下动作，收获习惯；播下习惯，收获品格。同学们，
让我们在这明媚的春天播下良好习惯的种子---------少一些
不经意, 多一些责任感, 多弯一下腰, 多伸一次手,爱护校园，
努力争做校园环保使者。（播放课件：洁——美洁校园，净
化心灵；静——静心学习，宁静致远。）同学们，和煦的春
风吹醒了万物，吹绿了大地，吹开了百花，也吹暖了我们的
心田，让我们在和煦的春风中，净化心灵，规范言行。让我
们携起手来，共创一个安静、整洁的胜小大家庭！（齐读）
轻轻走、悄悄说，静在校园；伸伸手、弯弯腰，洁在胜小。

师：最后，我宣布五年二班《争做环保使者 共创洁静校园》
主题班会到此结束。


